

吸纳百余名闲散村民、新居民群体就业人均月收入5000余元

干碗红岭共富工坊助力村民增收

□记者 何菁 通讯员 周江凤

本报讯 一根小小的岭木枝条,带动了定海干碗的百余名闲散村民、新居民群体就业,让他们在家门口就能人均月收入5000余元。近日,记者走进干碗红岭共富工坊,看看这个工坊是如何连接工坊与农村、产业与村民,让来料加工“小工坊”带动乡村“共富”。

70多名工人二三天要赶出4万单

“这几天正好有订单过来,70多名工人都在加班加点,二三天内就要赶出4万单。”记者在红岭共富工坊见到了带头人周蕾蕾,她正跟妇女们一起加工着刚刚采摘、清洗好的岭木枝条。只见她挑选出几根岭木枝条,按照“三角形”叠放,然后用皮筋、棉线进行固定捆扎,不出1分钟鲜枝被加工成束,检验合格后将发给上游工厂再进行精加工,最后出口到日本等东亚地区。它们主要用于祭祀。

周蕾蕾告诉记者,自己就是干碗人,从事岭木行业20多年。当地因附近盛产岭木,很早开始,村民们就从事岭木粗加工。以前各村岭木加工行业存在各自为营、信息滞后、人员分散等问题,加工订单都是和本地企业对接,但企业生产有淡旺季,村民们收入不稳定。眼下马上就要进入旺季,企业订单不断,由干碗镇党员干部牵线搭桥,介绍当地闲散劳动力进入工坊工作,既解决了企业用工短缺问题,又为低收入村民提供了就业岗位。

两种就业模式实现家门口增收

今年年初,干碗镇以党建统领为依托,立足辖区岭木特色产业优势,构建“1+2+X”(1个

中心+2个村+X个来料加工点)的红岭共富工坊,涵盖生产加工、技能培训、制作体验、品牌销售等产业链,推动形成资源共享、优势互补、抱团发展的协作平台。

乡镇联系领导、驻村干部、村干部、党员网格员还组成了“红色管家”队伍,精准匹配共富工坊供需两端,为工坊提供点对点服务,并为低收入村民、家庭妇女等群体推出固定用工和灵活用工的就业模式,实现家门口就业增收。

家住干碗龙潭村的陈菊英,原本是一名低收入妇女,现如今依托共富工坊实现了家门口就业,而且成为了工坊的一名技能培训金牌导师。每当有新入行的妇女,陈菊英都会耐心指导,让她们尽快上手。“我老婆还能把材料带回家制作,一天最多能绑扎四五百束。我也加入了采摘队伍,夫妻俩平均每月能赚上万元,旺季的时候收入更多了。”说起岭木枝条为家里带来的新气象,来自湖南的新居民杨长科也喜上眉梢。

据了解,目前红岭共富工坊聚集了7位像周蕾蕾这样的岭木加工行业带头人,已吸纳百余名闲散村民、新居民群体就业,人均月收入5000余元,预计年产值超3000万元。同时,此举盘活了辖区内闲置厂房、农房十余处,每年可为村集体经济、村民创收20万余元。今年,红岭共富工坊还获评首批省级“巾帼共富工坊”。

缺氧中毒昏倒在走廊。於海波不顾自身安危,用衣服蒙住脸部,将3名船员拖到尾甲板进行人工呼吸,经过他的努力,3名船员转危为安。还有普陀环岛客运有限公司客轮船长韦红兵,累计安全航行30多万海里,运送旅客5万多人次,具备丰富的航海经验,为舟山水上客运事业奉献着自己的力量。

在当天的宣传服务活动现场,市总工会工作人员和志愿者们向过往市民宣传《中华人民共和国船员条例》《舟山海域航行安全告知书》等,以展板的方式宣传我市优秀海员、优秀船舶、优秀航运企业。除了海事服务,现场还开展了禁毒宣传、法律咨询、家电维修、理发、采耳、推拿、血压血糖测量等志愿服务以及猜谜、扫码兑换奖品等活动,受到了过往市民欢迎。

开展世界海员日宣传 提高社会对海员关注

□记者 李巧凤
通讯员 黄凤飞

本报讯 每年的6月25日是“世界海员日”。昨天上午,市总工会在普陀东港凯虹广场开展“世界海员日”宣传服务活动,呼吁更多人关注、了解海员及航海。

市总工会工作人员介绍,海员是一群比较特殊的群体,由于工作环境在海上,他们不仅要有强健的体魄,还要具备较强的环境适应能力、应对突发事件能力以及良好的心理素质等。

在我市航运战线,涌现出了不少优秀海员。比如舟山宁泰远洋渔业有限公司“宁泰59”船轮机长於海波,在去年发生的一起海上意外事故中,船上大量氟利昂泄漏,3名船员瞬间

安全教育进社区



近日,定海东管庙社区联合芙蓉洲路联勤警务站召集消防、慈善救援、红十字会三家联勤单位为辖区居民、商铺代表、外卖小哥进行安全教育。其间针对大家平时工作生活中会遇到的危险情况进行科普教育,包括煤气瓶泄漏、油锅着火、成人溺水和昏厥、小孩子卡食物、老人走失等。

记者 陈永建 通讯员 王凌霞 俞超 摄

我市四个“土特产”入选全省首批名优“土特产”百品榜

□记者 朱丽媛 通讯员 张慧敏

本报讯 记者昨天从市农业农村局了解到,在省农业农村厅近日公布的浙江省首批名优“土特产”百品榜名单中,我市有四个“土特产”入选,分别为定海区的舟山晚稻杨梅、普陀区的普陀佛茶、岱山县的岱山沙洋晒生、嵊泗县的嵊泗贻贝。

在舟山,这四样“土特产”都有不

哪些行业过度饱和?热门商圈发展情况如何?动动手指可一目了然

新城发布个体工商户“入市预警”

□记者 朱丽媛 通讯员 丁爽

本报讯 “通过这份‘入市预警’,个体工商户的新设、注销以及存量等情况一目了然,有效避免投资者‘踩雷’。”昨天上午,市政务服务大厅新城市场监管窗口,正在咨询开店事宜的林女士看着微信公众号上的个体工商户发展情况说道。

记者从市市场监督管理局新城分局了解到,为帮助投资者精准掌握辖区个体工商户市场发展情况,该局从4月起,每月对外发布个体工商户发展情况,从整体数据细化到热门商圈、街区、楼宇等发展情况的专项分析,有效提高个体工商户“成活率”和“生命力”。此举在全市属首创。

“5月份共新增个体工商户233户,其中临城街道106户,千岛街道127户。从经营场所特点看,以网络经营地址登记的个体工商户10户,今年来月度增量持续走高,电商市场发展势头强劲……”通过微信“掌上新城”公众号,记者在最新发布的一期个体工商户发展情况分析中看到,新城辖区5月份个体工商户增量行业分布高频行业中,批发和零售业,住宿和餐饮业,居民服务、修理和其他服务业,在新设量、存量和注销量方面都位居前三。

小的名气。今年是舟山晚稻杨梅的“特大年”,眼下正是品杨梅的好时节。

舟山晚稻杨梅属乌梅类品种,以晚熟、优质而得名,果实乌黑,酸甜适口,是炎炎盛夏中消暑解乏的良品。其平均果粒重10克以上,果实近圆形,肉柱圆钝,果大核小,可食率94%左右,肉质柔软,汁液丰富,富有特殊的香味,鲜食、加工皆宜。

市市场监督管理局新城分局行政许可服务科科长吕叶红告诉记者,个体工商户发展情况的发布内容主要包含当月的个体户新设和注销情况、存量情况以及行业分布情况。“每期我们还会针对热门商圈、街区、楼宇的发展情况进行专项分析。其间还会通过数据的同比环比进行总体的发展情况分析和趋势研判,并给予一定的入市建议。”

正是看了这份详细的分析,从事餐饮行业多年的陈妙才将店面定在了同类竞争相对少的新城凯虹广场。“以往想开新店,都要靠自己走街串巷去摸索,且掌握的信息也不一定全面。”陈妙说,投资者通过手机就能了解得很详实,这些信息有一定的参考意义。

这项发布既是促进个体工商户发展的重要举措,也是优化辖区产业结构、防止发展失衡的有效手段。

“对经营者和投资者而言,为他们提供信息参考,也是帮助他们充分了解市场,避免因市场过度饱和而引起投资失败。在降低入市风险的同时也提高了辖区内个体工商户的存活率。”吕叶红说,根据后期的反响和需求,他们还将适当推出不同受众主体的参考信息,为更多市场主体发展提供信息服务。